

感谢您，献血者——庆祝世界献血者日二十周年专题报道

2023年全市约有5.2万人次参加无偿献血，临床用血100%来自无偿献血 一抹抹“生命红”，温暖江门这座城

今天，聆听江门的“热血”故事！

血液是生命之源。自1998年全国开始推行无偿献血制度以来，献血人数逐年增加，这期间涌现出了很多积极献血的个人和团体。他们用持之以恒的默默付出，为他人点燃了生命的火种，带来了重生的希望。在世界献血者日到来之际，让我们一起聆听这些来自江门的“热血”故事，感恩有你们的爱心，让社会温暖前行。

新会区会城街道办事处 积极探索无偿献血新路径

2022—2023年期间，新会区会城街道办事处以“党建引领+领导重视+制度保障+队伍建设+宣传教育”的工作模式，先后组织开展了24场无偿献血主题活动，共计2496人次参加无偿献血，献血总量达49.90万毫升。成立新会区会城街道办事处贯彻《献血法》工作领导小组，专人负责落实无偿献血各项工作；织密无偿献血工作网络，覆盖至村（社区）、学校、企业等区域；以集中发动和单位预约等方式采集血液，在辖区组织开展多场无偿献血主题活动。联合红十字会开展相关培训课程，发动事业单位和个人积极参与无偿献血，助力健全采血应急机制。新会区会城街道办事处积极宣传引导并强化辖区居民的奉献精神与社会责任，为江门无偿献血作出新贡献。



徐学君 人物简介：无偿献血8年，总献血量2万毫升



黄松波 人物简介：无偿献血11年，总献血量0.78万毫升

五邑大学 营造献血光荣的校园氛围

五邑大学是广东省高水平理工科大学建设高校。在推进教育事业发展的同时，学校热衷公益事业，将开展无偿献血纳入日常工作。学校团委联合工会，除寒暑假期间外，每月组织师生常态化开展一次无偿献血活动。2023年，五邑大学献血人数超1500人，献血总量超35万毫升。今年3月5日，五邑大学的雷锋月——“花开邑大，传承‘雷锋精神’”主题活动正式启动，引领新时代青年人的“雷锋观”。当天，现场有196人成功献血，这是一个缩影。五邑大学团委根据青年学生兴趣爱好，在每年五四青年节、艾滋病日、志愿者日、世界献血者日等节日，开展形式多样的献血宣传活动，营造献血光荣的校园氛围。



梁汝锋 人物简介：无偿献血16年，总献血量0.75万毫升



赖水木 人物简介：无偿献血21年，总献血量0.71万毫升

广东江门中医药职业学院 用满腔热血温暖更多生命

广东江门中医药职业学院是粤港澳大湾区唯一的中医药高职院校。学校高度重视无偿献血工作，学校党委书记和校长以身作则，带头积极参与无偿献血活动，并将其作为加强学生思想政治教育、培养学生奉献精神、增强社会责任、提高综合素质的重要载体。2023年以来，该校先后组织开展10场无偿献血主题活动，献血人数648人，献血总量达154010毫升。学校积极加大献血活动宣传力度，并努力创新宣传形式。通过班级微信群、公众号推文、海报、扫码预约等形式，多平台多触点、线上线下结合，深入各学院和班级。且将献血活动纳入第二课堂成绩单和志愿服务时长统计，鼓励学生积极参与，用满腔热血温暖更多生命。

江门职业技术学院 为无偿献血贡献青春力量

江门职业技术学院是广东省域高水平高职院校建设单位。学校先后组织开展14场无偿献血主题活动，共计781人次参加无偿献血，献血总量达189630毫升，被评为2021—2022年度广东省无偿献血先进单位（团体奖）。一直以来，学校将无偿献血作为培育师生社会责任感、公民意识的重要途径，师生积极参与无偿献血的行列中，用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。学校定期组织献血活动，宣传献血知识，表彰献血先进。此外，积极与血站合作，在无偿献血活动中注重志愿服务和引导，并为师生提供便捷、优质的献血服务，确保献血过程的安全和顺利。



郑栋明 人物简介：无偿献血15年，总献血量0.81万毫升

广东南方职业学院 用热血青春传递无价爱心

广东南方职业学院建立健全无偿献血长效机制，团委及各学院设立专人负责管理，从宣传动员、组织落实、服务保障等方面制定工作方案，全力支持无偿献血工作有序开展，保障无偿献血工作常态化运行。2023年，广东南方职业学院献血人数337人，献血总量达84990毫升。依托“1+7+N”工作机制，校团委党委—指导、7个二级学院团委部署安排、各基层团委支部具体落实，开展无偿献血宣传。打通线上线下平台，利用新媒体矩阵，围绕主题班会、团日活动、主题党课、内容丰富的群众喜闻乐见的献血宣传活动，为无偿献血工作营造良好的社会氛围。不断规范无偿献血相关工作制度的落实，相关部门认真做好各项保障服务工作，确保学生的生命健康安全和无偿献血的有序开展，用热血青春传递无价爱心！



刘健民 人物简介：无偿献血22年，总献血量达0.74万毫升



五邑大学开展无偿献血活动。



江门职业技术学院开展无偿献血活动。



医务人员踊跃参与无偿献血。



新会区红十字会在李锦记（新会）食品有限公司开展“汇聚青春正能量，无偿献血传爱心”无偿献血活动。

致全市无偿献血者的一封信

尊敬的无偿献血者：
热血浓情，大爱无疆。6月14日，是世界献血者日。今年是世界献血者日二十周年，活动口号为“在庆祝世界献血者日二十周年之际：感谢您，献血者！”。在这个特殊的日子里，江门市中心血站向全市广大无偿献血者致以诚挚的问候和崇高的敬意！向所有关心支持无偿献血事业发展的社会各界人士，表示衷心的感谢！

健康江门，感谢您。血液是生命的源泉，每一袋血液，都是一份挽救生命的礼物，是对生命的一次接力。多年来，在江门市委、市政府的高度重视下，在市委、市政府的领导下，社会各界的广泛关注和积极参与下，我市无偿献血工作取得长足发展，先后获评“全国无偿献血先进市”“广东省无偿献血先进城市”。殊荣的背后，离不开每一位无偿献血者的积极参与和无私奉献。2023年，全血采血量达1373多万毫升，机采血小板7800多个治疗量，向全市医疗机构供应悬浮红细胞、单采血小板、血浆、冷沉淀凝血因子等多种血液成分，较好保障我市临床用血需求和输血安全，连续26年无发生经输血液传播传染病，为推进健康江门建设提供安全、充足、有效用血保障，有力守护了人民生命健康。感谢在无数个紧要关头伸出援手的你，感谢用一份“赠”之力传递生命希望的你，感谢你们用爱心、真情与热血构筑起生命与健康的“红色屏障”。

文明江门，需要您。无偿献血是一项利国利民的社会公益事业，是社会文明进步的重要标志。献血，这一看似平凡、简单的举动，却是传递人间大爱、促进社会主义核心价值观的重要载体。过去一年，全市有5万多人争先参加无偿献血。这数十万的善人，不仅传递了数以万计无偿献血志愿者的爱心，也见证了江门这座文明之城的高度。作为奉献真情、播撒希望的使者，广大无偿献血者用殷红的热血使生命之花重新绽放，用无私的爱心凝聚起守望相助的正能量，用善意的举动弘扬了崇德向善的文明风尚。一个拥有爱心的社会是文明的、温暖的，更是充满希望的。希望广大无偿献血者能一如既往地支持、参与无偿献血这项“生命工程”，并身体力行带动更多爱心人士加入到无偿献血大家庭中来，让五邑大地奉献之情在博爱之心长驻！

最美的风景是“总有热血”，最好的未来是“与您同行”。血液安全事关人民群众生命健康、国家安全和社会稳定，健康中国与和谐医疗卫事业高质量发展的重要内容。作为爱心的传递者，江门市中心血站肩负着保障献血者和用血者身体健康的神圣职责。在党建引领下，未来，江门市中心血站将持续优化“政府主导、多部门协作联动、全社会参与”的无偿献血工作机制，进一步保障血液质量安全，不断提升临床供血保障水平，提升献血服务水平，推动无偿献血事业高质量发展。

“生命之重重于天，爱心之重重于心”。今天，在这个特别而意义非凡的日子，我们再一次为广大无偿献血者送上最真挚的祝福，衷心祝愿您身体健康、工作顺利、阖家幸福！

江门市中心血站
2024年6月14日

统筹：邓格
文图：江门日报记者 邓格 梁爽 张泽彬
通讯员 张乐

A 蓬江 健全机制 广泛宣传

每一袋血液，都是一份挽救生命的礼物，是对生命的一次接力。一直以来，江门市委、市政府高度重视无偿献血工作，把它作为一项基本的民生工程来抓，从人、财、物等方面给予保障。目前，我市已形成“政府领导、多部门协作联动、全社会参与”的无偿献血长效机制。在各部门、各机关企事业单位、社会各界爱心团体的大力支持下，三区四市无偿献血工作亮点纷呈，我市无偿献血事业持续向好。

2023年，全市约有5.2万人次参加无偿献血，全血采血量达1370多万毫升，机采血小板7800多个治疗量，献血人次和献血量同比均有增长，全年无输血感染事件发生，临床用血100%来自无偿献血。这生命中最珍贵的“红”，不仅托起了生命方舟，也彰显了江门的“城市温度”。

B 江海 创新举措 形成合力

无偿献血，传递大爱，彰显文明。在蓬江区委、区政府的领导下，区卫健系统、红十字会健全无偿献血长效机制，强化宣传教育和舆论引导，营造全社会参与无偿献血的良好氛围。一是大力宣传无偿献血精神。青年是无偿献血的中坚力量，从2018年开始，组织青年学生参与无偿献血活动，已成为该区每年的固定动作。今年，还特向全区年满18周岁的青年学生赠送《正青春》毕业纪念笔记本，科普无偿献血的知识和意义。

C 新会 多措并举 守护生命

血液，是生命的源泉，是传递人与人之间情的红色纽带！无偿献血工作事关人民群众生命安全，在新会区委、区政府的领导下，新会区卫健部门强化措施，精心组织，推动无偿献血事业持续发展。一是多措并举。以元旦、春节等节点为切入点，通过发放倡议书、发送手机短信、上门发动等多种举措，扩大志愿服务队伍。同时，辅以全程周到细致的服务，为捐献志愿者及家属提供心理咨询支持和生活关怀；二是千方百计保障临床用血。在全区组织开展“40天无偿献血攻坚战”，呼吁街道、社区的爱心市民参与无偿献血，在区委、区政府、卫健、应急、公安等部门以及卫健委（会）积极响应，发挥组织先锋模范作用，为社会表率，弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神，热情守护生命，用心传递志愿精神。

2023年，新会区献血总量达234.77万毫升，造血干细胞标本59人，成功捐献1例造血干细胞。

D 台山 踊跃参与 让爱传递

涓涓细流汇成江河，滴滴热血诠释爱心。在台山市委、市政府的领导下，台山各级各部门踊跃参与无偿献血，为全社会作出表率。该市开展“捐献热血，‘医’不容辞”“担当初心 献血我先行”“军民鱼水情 血液情更深”等多场无偿献血主题活动，号召广大党员干部职工献出热血，传递爱心，助力无偿献血事业发展。同时，创新宣传形式，利用报纸、电视、广播、公共汽车、新媒体等多种载体宣传无偿献血理念，普及无偿献血知识，为无偿献血工作营造良好的社会氛围。

例如，在公交车上开设无偿献血宣传专栏，提高无偿献血街头知晓率，在“世界献血者日”“快闪”“青春正能量，无偿献血传递爱”主题的无偿献血“快闪”宣传活动，让无偿献血“活”起来，让更多社会公众了解、支持和参与无偿献血。

2023年，台山累计开展献血活动50多场，参与无偿献血1.119万人次，献血量239.04万毫升，同比增长11.18%。

E 开平 凝心聚力 保障用血

无偿献血是利国利民的公益事业，不仅是人道主义精神的体现，更是无私奉献、救死扶伤的崇高行为。一直以来，开平市委、市政府高度重视无偿献血工作，创新举措，强化部门联动，落实主体责任，构建“政府主导、部门参与、社会支持”的无偿献血良好机制。市领导率先垂范，带领党员干部积极参与无偿献血工作，在全市范围内建立起一支能够迅速参与、相对稳定的献血者队伍，提升无偿献血抗风险能力。

F 鹤山 广泛动员 助力生命

无偿献血是一项奉献爱心、关爱生命的社会公益事业，是保障人民生命安全的重大民生工程。在鹤山市委、市政府的强力推动和社会各界的关心支持下，全市无偿献血工作稳步推进。一是加强组织领导，高位推动无偿献血工作。市政府成立了由副市长任主任、多部门领导参与的无偿献血领导小组，负责组织协调全市的无偿献血工作，协调解决无偿献血工作中的重点、难点问题；二是加大宣传力度，创新宣传方式。每年世界献血者日、国庆节等节日，鹤山团组织开展特色主题活动，得到志愿者和热心市民的大力支持；三是健全无偿献血激励机制。市卫健局牵头，定期对无偿献血先进单位和个人进行通报表彰，及时报销无偿献血者、直系亲属和配偶的医疗费用；四是优化工作机制，拓展血液来源。立足实际，将全市按镇街划分，压实工作责任，持续深化团体与街头互补的血液募集模式，定期召开工作交流会议，针对无偿献血重点难点问题，制定切实可行的工作思路和举措，扎实有效稳步推进无偿献血工作。

2023年，鹤山无偿献血量达127.09万毫升，参加无偿献血4364人，有效保障了全市临床用血需求。

G 恩平 主动作为 为爱接力

繁茂地壁挂献血宣传横幅；在媒体平台发布无偿献血新闻动态，向社会宣传无偿献血知识、献血英雄事迹，弘扬社会正能量；为发挥节日宣传效应，还充分利用“5·8世界红十字日”“6·14世界献血者日”等活动日，开展主题鲜明、内容丰富的群众喜闻乐见的献血宣传活动，为无偿献血工作营造良好的社会氛围。

2023年，恩平无偿献血量达123.64万毫升，同比增长1.46%，有效保障了该市临床用血需求。